



*«Успех – не окончателен, неудачи – не фатальны.
Значение имеет лишь мужество продолжать»
Уинстон Черчилль*

Глубокоуважаемые коллеги!

Заканчивается второй год пандемической агрессии, которая кардинально изменила наш повседневный профессиональный алгоритм. Привычными стали «люди в белых комбинезонах, «грязные и чистые зоны», дистанционное общение. . . Невозможно только смириться с тем, что осложнения, связанные с COVID-19, продолжают забирать человеческие жизни. Эта новая форма коморбидности представляет собой жизнеугрожающую проблему в клинике внутренних болезней. Это не просто сумма нескольких известных нозологий, прогнозирование исходов, которых мы могли предсказать. Это совершенно новое взаимодействие с коронавирусной инфекцией, приводящее к возникновению подчас непредсказуемых патофизиологических состояний с индивидуальными клиническими проявлениями, требующих новых подходов к диагностике и лечению.

Хочется выразить огромную благодарность всем врачам, медицинским сестрам, младшему медицинскому персоналу всех учреждений здравоохранения, ассистентам, доцентам и профессорам – консультантам, кто, рискуя своим здоровьем, трудится на своем рабочем месте.

Как профессиональный вызов этой бушующей пандемии стал состоявшийся 16–17 сентября 2021 года в Минске настоящий Международный Форум – «II съезд Евразийской аритмологической ассоциации и VIII съезд кардиологов, кардиохирургов и рентгенэндоваскулярных хирургов Республики Беларусь», в рамках которого прошла 16 ШКОЛА практического кардиолога.

Состоявшийся форум, собравший более 1200 участников из Беларуси, стран ближнего и дальнего зарубежья, проходил в современном «информационно-обучающем» формате. Прочитаны содержательные доклады на трёх пленарных заседаниях и тридцати восьми тематических симпозиумах, затронувшие все самые актуальные аспекты кардиологии; представлены новые диагностические подходы, самые современные кардиохирургические и рентгенэндоваскулярные технологии; проведены блистательные мастер-классы. Огромный интерес вызвали устные и видео- доклады ведущих специалистов Республики Беларусь, Российской Федерации, Казахстана, Армении, Сербии, Канады, США, Японии, Швеции. Порадовали своими содержательными докладами молодые исследователи на «Конкурсе молодых учёных».

Завершившийся съезд, объединивший кардиологов, кардиохирургов, рентгенэндоваскулярных хирургов и аритмологов, по отзывам делегатов и приглашенных докладчиков «прошёл в академической атмосфере Alma mater белорусской Медицины, условиях профессионального взаимодействия и безупречной организации».

Информация по итогам состоявшегося съезда представлена в этом номере журнала в сообщении «II съезд Евразийской аритмологической ассоциации и VIII съезд кардиологов, кардиохирургов и рентгенэндоваскулярных хирургов Республики Беларусь». ПОСЛЕСЛОВИЕ.

*Профессор кафедры кардиологии
и внутренних болезней УО «БГМУ»,
доктор медицинских наук
Н. Л. Цапаева*